



## ΑΝΑΦΟΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ANTI-PIRACY Ιούλιος – Σεπτέμβριος 2023

### A. Συνολικά Αποτελέσματα μηχανικής αναζήτησης σε αριθμούς:

	2023	2022
Συνολικός αριθμός link που διερευνήθηκαν προς ταυτοποίηση	<b>15.642*</b>	9.451
Συνολικός αριθμός ελληνικών βιβλίων	<b>1.546</b>	1.775
Συνολικός αριθμός ταυτοποιήσεων με osdelnet	<b>1.546</b>	1.740
Συνολικός αριθμός ειδοποιήσεων απόσυρσης (DMCA)	<b>1.539</b>	1.740
Συνολικός αριθμός αποσύρσεων τίτλων**	<b>1.539</b>	1.646
Λογαριασμοί χρηστών υπό παρακολούθηση συνολικά	<b>2.599</b>	1.670

\*Πλήθος αρχείων προς διερεύνηση που δεν είναι όλα βιβλία

\*\*Οι αποσύρσεις αφορούν τίτλους που διαγράφηκαν εντός του διαστήματος Ιουλίου-Σεπτεμβρίου 2023.

### B. Ενέργειες του Τμήματος Anti-piracy

**Οι καταγγελίες** που παραλάβαμε στο περασμένο τρίμηνο από συμβασιούχους εκδότες, ήταν **μόλις 4** που αναφέρονται στις γνωστές μας πλέον ιστοσελίδες ([www.scribd.com](http://www.scribd.com) και

www.issu.com) που δεν είναι πειρατικές. Απλά, κάποιοι από τους εκατομμύρια χρήστες των ιστοσελίδων αυτών εκμεταλλευόμενοι το περιβάλλον που τους παρέχεται (δικαίωμα αποθήκευσης προσωπικών τους αρχείων) αναρτούν εκεί αρχεία με περιεχόμενο και σαρωμένα βιβλία.

**Επίσης δεχθήκαμε 7 καταγγελίες για παράνομα αναρτημένα αρχεία με περιεχόμενο ηχητικά βιβλία. Οι πέντε εξ αυτών** αφορούν στον ίδιο ιστότοπο, [www.isobitis.com](http://www.isobitis.com) blog με ταυτοποιημένο διαχειριστή, που κατόπιν αποδοχή αιτήματος των χρηστών, έστειλε κωδικούς πρόσβασης σε δεκάδες αρχεία με περιεχόμενο ηχητικά βιβλία. Όλα τα αρχεία αναφέρουν στην εισαγωγή πως είναι ηχογραφημένα σε σύστημα καταγραφής DAISY (Digital Accessible Information System), για τη χρήση τους από έντυπο-ανάπηρους και όλα προέρχονται από ηχογραφήσεις που έγιναν για τον Φάρο Τυφλών. Επικοινωνήσαμε με τον διαχειριστή του blog, τυφλός και ο ίδιος όπως μας δήλωσε, και πως η σελίδα δημιουργήθηκε για την εξυπηρέτηση ατόμων με προβλήματα όρασης. Αναμένουμε τη διαγραφή όλων των αρχείων.

**Δυο καταγγελίες** αφορούν σελίδα 95 αρχείων στο YouTube με περιεχόμενο 3 πολυσέλιδα βιβλία, που λόγω περιορισμών διάρκειας κάθε ανάρτησης που επιβάλλει η πλατφόρμα το κάθε ηχητικό έργο αναρτήθηκε σε πολλά επιμέρους αρχεία. Έγινε αναλυτική καταγραφή και υποβολή DMCA προς διαγραφή. Σταδιακά διαγράφονται και αυτά.

**Τρεις επιπλέον καταγγελίες λάβαμε για την ίδια κλειστή ομάδα στο Facebook**, όπου με αφορμή το περιορισμένο περιβάλλον και την μη δημοσιοποίηση των διαλόγων και των μελών τους, γίνεται από ορισμένους χρήστες διακίνηση βιβλίων σε μορφή PDF τα οποία μοιράζουν σε άλλα μέλη μέσω e-mail ή της λειτουργίας του messenger. Καταγράφεται και συλλέγεται υποστηρικτικό υλικό, ενώ παράλληλα ταυτοποιούνται και τα μέλη της ομάδας που διακινούν τα αρχεία. Το έργο βρίσκεται σε εξέλιξη.

Στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση τυχόν χρειαστεί.

Μιρέλλα Μπατζιανιά  
Διαχείριση Έργου Anti-Piracy